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ATA Nº. 2.186/2022 – DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 26.09.2022. Aos 

vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e oito minutos (19h08min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Lorena Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes 

da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, integrantes da Bancada 

do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da 

Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a 

leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.185/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Convite recebido do Museu Municipal Theobaldo Becker para a 

abertura oficial da 16ª Primavera dos Museus e a cerimônia alusiva às Comemorações do seu 36º 

aniversário, no dia 27 de setembro, às 9h30min, na sala de exposição do Museu. Convite recebido 

da Câmara Municipal de Ijuí-RS para participar do II Simpósio Municipal de Mobilidade Urbana: 

trânsito seguro, o qual irá se realizar no dia 27 de setembro, das 13h30min às 18horas, no Plenário 

da Casa Legislativa de Ijuí. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 183/2022 – Expedido para o 

Executivo Municipal, encaminhando matéria pertinente à Sessão Ordinária nº020/2022, de 21 de 

setembro de 2022. Ofício de condolências nº 184/2022 – Expedido para a família enlutada do 

Excelentíssimo Senhor Mário Romildo Pedersen (in memorian), registrando profundo pesar pela 

irreparável perda de um cidadão exemplar de honestidade, caráter e honra, enlutando não somente a 

seus familiares e amigos, mas a toda comunidade Ibirubense. Ofício nº 185/2022 – Expedido para a 

imprensa encaminhando material e o expediente da Sessão Ordinária nº 020/2022, de 21 de 

setembro de 2022, para divulgação. Ofício nº 186/2022 – Expedido para Excelentíssimo Senhor Dr. 

Ralph Moraes Langanke, Juiz Eleitoral da 121ª Zona Eleitoral de Ibirubá-RS, encaminhando 

Decreto Legislativo nº 002/2022, de 19 de setembro de 2022, comunicando a extinção do mandato e 
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declaração de vacância do cargo de Vice-Prefeito Municipal de Ibirubá-RS, decorrente do 

falecimento do Senhor Mário Romildo Pedersen. Ofício de condolências nº 187/2022 – Expedido 

para a família enlutada, do Senhor Ivo Vogt (in memorian), pai do Secretário Paulo Sérgio Vogt, 

registrando profundo pesar pela irreparável perda. Ofício nº188/2022 – Expedido para o Presidente 

do Clube Ibirubense de Automobilismo parabenizando pelos vinte e cinco (25) anos de fundação, 

ocorrido no dia oito de setembro e pelo grandioso evento da 3ª Etapa Drag Day de Arrancada, 

ocorrido no último sábado, dia vinte e quatro de setembro. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

138/2022: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada 

do Progressista: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Saúde, mais precisamente no 

setor de agendamento de viagens, estude uma possibilidade em que os pacientes oncológicos, 

idosos e especiais, que não possuem como se deslocar até a unidade de saúde, sejam buscados em 

suas residências, para o deslocamento para atendimento em outras cidades. Justificativa: Sabe-se da 

dificuldade financeira de muitos dos pacientes que procuram o auxílio do atendimento pelo SUS, 

onde em muitos casos não tem que os leve até a unidade de saúde e também não possuem condições 

de pagar um táxi para o deslocamento. Destaco que, em muitos casos, os pacientes, que já se 

encontram debilitados, sofreram humilhação por parte da responsável do setor de agendamento de 

viagens, sendo tratados de forma “grosseira e mal educada”. É necessário ter empatia , ser mais 

humano e acima de tudo tratar com dignidade e respeito o ser humano que busca pelo auxílio do 

atendimento público. Ressalto que essas reclamações no atendimento não são recentes, e o Poder 

Executivo não tem feito nada para tentar resolver, sendo que, quanto mais a população reclama, pior 

fica. Então após todos os relatos, se não for tomadas as providências necessárias, irá ser 

encaminhado a outras autoridades, para o conhecimento. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

139/2022: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a roçada em 

ambos os lados do passeio público na Rua Frederico Walter Gauer, conforme fotos em anexo, assim 

como também na Rua General Osório a qual faz esquina com a Rua Frederico Walter Gauer. 

Justificativa: Esta indicação vem de encontro aos anseios da comunidade que, em várias 

oportunidades, observaram risco de acidentes aos pedestres que por ali transitam, os quais utilizam 

da rua para seu deslocamento. Risco esse que se agrava principalmente por se tratar de crianças que 

já tiveram quedas no caminho para a Escola ou retorno para seus lares, vindo a aumentar ainda mais 

o risco de atropelamento. Cabe ressaltar que o passeio público serve para que as pessoas de 

diferentes idades realizem um tráfego seguro pelas ruas da cidade, devendo estas estar bem 
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conservadas. Para tanto solicitamos uma atenção especial do Poder Público Municipal na realização 

desta indicação. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 140/2022: A vereadora MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB e os vereadores GABRIEL DE JESUS e 

GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrante da Bancada do Republicanos: Que o 

Executivo Municipal, pela Secretaria de Saúde, através da Vigilância Sanitária, estude a 

possibilidade de elaborar um Plano de Ação, conforme Nota Informativa Nº 02/2019 – 

DVAS/DVS/CEVS/SES – DOE de 11 de dezembro de 2019 (em anexo), organizando assim, um 

setor interno para a realização de serviços de dedetizações para o controle de vetores e pragas 

urbanas em logradouros e espaços públicos de uso coletivo, incluindo também os bueiros de nossa 

cidade. Justificativa: Considerando a proibição da prestação de serviços por particulares, bem como 

a necessidade do controle de vetores e pragas urbanas em locais públicos de uso comum e a 

proteção à saúde da população, não resta outra alternativa que não seja a prestação do serviço pelo 

próprio Poder Público, fato que foi confirmado pelo próprio Agente de Fiscalização da Vigilância 

Sanitária. Assim, atendendo a um pedido da comunidade, solicitamos que se realize o exercício das 

funções relativas às atividades pertinentes ao controle de vetores e pragas no nosso Município. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 141/2022: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, 

integrante da bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, pela Secretaria de Obras e 

Viação, providencie um quebra-molas na Rua Porto Alegre, mais precisamente entre as Ruas Dr. 

Vasconcelos Pinto e Dumoncel Filho, no Bairro São Jacob. Justificativa: Esta indicação atende ao 

pedido dos moradores devido à alta velocidade em que os condutores dos veículos trafegam no 

local, colocando em risco as pessoas, mas principalmente as crianças, sendo necessária a colocação 

de um quebra-molas para a prevenção de acidentes. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA 

PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 002/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, da bancada do Progressista, observadas as disposições regimentais, vêm submeter à 

apreciação e deliberação do Colendo Plenário desta Casa a presente Moção de Apelo para que 

sejam adotadas medidas de apoio aos produtores de leite. Discussão e votação da Proposta de 

Moção nº002/2022: aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 041/2022, de 15 DE SETEMBRO DE 2022: Regulamenta, no âmbito do 

Município de Ibirubá-RS, os serviços de transporte remunerado privado individual de passageiros 

por aplicativos ou outras plataformas de comunicação em rede. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final, para Comissão de Finanças e Orçamentos e para a Comissão 

de Obras e Serviços Públicos. A vereadora Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A 
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vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. O vereador Zalo, Presidente da COSP, 

assumiu a relatoria. Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do PROGRESSISTA: Iniciou cumprimentando a todos, agradeceu a presença dos 

taxistas que se fazem presente a seu pedido para ouvirem o novo projeto proveniente do executivo, 

relatando que, como todos sabem, o Legislativo aprova as leis envia para o Executivo, mas muitas 

delas não funcionam como deveria, dizendo que desta vez, essa lei deve ser aprovada, e que 

realmente aconteça. Falou a comunidade sobre a homenagem que aconteceu no dia vinte e três a 

todos os soldadores, parabenizando a todos, em especial ao seu esposo. Relatou também sobre os 

produtores de leite, que esteve fazendo várias visitas nos pequenos e grandes produtores, os quais 

estão tendo muita dificuldade, pois, alguns vivem somente da venda do leite, sendo necessária 

então, a realização de ações urgentes para proteger a permanência destes agricultores, dizendo que 

podem contar com ela, que estará do lado deles. Solicitou que a Moção aprovada seja encaminhada 

para todas as associações Fetag, CCGL, Farsul, Senar, Associação do Gado Holandês (Presidente 

Marcos Tang) e vice-presidente Nelson Kussler. Encerrou desejando uma boa semana a todos. A 

vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTA: Iniciou a noite cumprimentando 

a todos. Falou de sua indicação ao Executivo, onde solicitou a colocação de um quebra molas na rua 

Porto Alegre a pedido da comunidade. Comentou também das festividades que participou nesta 

semana tanto no interior quanto na cidade, deixando também seu sentimento de pesar e 

solidariedade pela perda do Vice-Prefeito Mario Romildo Pedersen e também a todas as famílias 

que perderam seus entes queridos nos últimos dias, que foram muitos. Relatou sobre o evento que 

aconteceu na Casa de Cultura, ocorrido no dia vinte e um, uma roda de conversa com o tema “O 

amor não mata, diga não ao feminicidio”, onde tiveram momentos de muita emoção das famílias 

que participaram, e encerrou agradecendo em nome de todos. A vereadora JAQUELINE 

BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTA: Iniciou cumprimentando a todos. Falou de uma 

indicação que apresentou na semana passada sobre o atendimento presencial do IPE Saúde, o qual 

durante a pandemia teve todas as agências fechadas em todo o interior do Estado para atendimento 

presencial, ficando somente o atendimento pelo sistema remoto, causando muita dificuldade e 

reclamações dos usuários, a qual está solicitando junto ao Executivo, que seja realizada a adesão 

junto ao Programa Facilitadores, onde o mesmo oferece auxílio presencial aos usuários do IPE no 

próprio Município. Comentou sobre a aprovação da Moção, de autoria da Vereadora Dileta, que 
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apoia os produtores rurais, que esta sendo complicado nos últimos meses a estes produtores pelos 

aumentos dos insumos, e pela baixa do preço do leite. E finaliza falando sobre o Museu Theobaldo 

Becker que completou trinta e seis anos com uma linda história e com uma programação bastante 

especial durante esta semana, convidando a todos a participar. Em seguida o Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte horas e onze minutos (20h11min.). Os trabalhos foram presididos 

pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni 

Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a 

presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


